

EL SEÑOR

D. Emilio Alonso, Mayans, Alonso y Enriquez de Navarra
falleció en la villa de Onteniente el día 5 del actual, a las 3'30 de la tarde

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad

Su *«gloriosa»* viuda doña *Adelina de Orduña*, hijos doña *María*, doña *Amalia*, doña *Carmen*, doña *Amparo*, D. *Emilio*, D. *Antonio* y D. *Luis*, hijo político D. *Salvador Carvia*, hermana política, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan lo encomienden a Dios.
El Excmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis se ha dignado conceder 80 días de indulgencia a todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada Comunión que aplicaren ó parte del Santo Rosario que rezaren en sufragio del alma del finado.

Asuntos del día

La sesión de ayer en el Congreso ofreció, según ya digimos, una novedad importante: la declaración oficial del rompimiento del Sr. Canalejas con el gobierno, lo cual significa una exclusión, una resta de importancia en el partido liberal, que hoy manda.

La sesión de ayer en la misma Cámara ofreció otra novedad de igual ó mayor interés: la declaración oficial de la inteligencia del Sr. Maura y sus amigos con el partido que dirige D. Francisco Silveira, una suma de importancia en los elementos conservadores, que han de mandar mañana.

Cada uno de estos sucesos, considerados separadamente, sería de gran trascendencia en el estado crítico en que hoy se encuentra la cosa pública. Pero, si los relacionamos entre sí, la trascendencia es mucho mayor, pues la actual situación, quebrantadísima ya por otros conceptos, recibe el golpe de muerte en el mismo momento que la situación llamada a reemplazarla recibe nuevas fuerzas de vida.

Es indudable que este doble suceso ha de influir en apresurar el cambio político que hace más de medio año se está viniendo.

Por lo demás, los debates del Congreso fueron ayer desagradables por la creciente animación que atrapa toda consideración al Sr. Soriano, muy satisfecho sin duda de su papel de *enfant terrible* de la minoría revolucionaria. Sus correligionarios le hacen creer que él es quien promueve los conflictos del gobierno y quien deja arrollados y cadavéricos a los ministros en el hemiciclo de la Cámara. No es él quien los mata; no, son ellos los que se suicidan con sus desaciertos y torpezas.

Ese mismo incidente, tan debatido, del fuerte de San Cristóbal, es una piedra pequeña, un menudo guijarro en el camino de la situación; pero se ha convertido en una montaña, porque tropiezan con ella ministros tan inhábiles como despresivos. Daría risa si no diera grima, oír las explicaciones del gobierno. Unas veces es el general Linareo quien mandó salir a los periodistas, otras veces es el comandante del fuerte; ahora ya hay otra versión: el general Weyler dice, rectificándose, que dió el orden el ministro de la Guerra, es decir, él mismo.

¿Es lícito jugar así a los despropósitos en el Parlamento español?

EL MEJOR VERANEO

APUNTES DE UN VIAJE A SUIZA
VIII
Sigue la excursión al Mont-Blanc.—Entre nieves. Peligros continuos.—Relección del guía.—El término de la excursión.—Grandes inexplicables.—El Mal paso.—Regreso a Ginebra.

Emprendimos de nuevo el viaje. A los primeros pasos que dimos sobre el resbaladizo y colorado hielo que constituye lo que se llama la *Mer de Glace*, nos convencimos de las dificultades que ofrecía la excursión. Apoyados en el *piolet*, no movíamos un pie sin estar fijo el otro. El guía iba delante, y nosotros, uno detrás de otro, no hacíamos más que seguir las huellas de aquel. Cuando mas nos internábamos en el singular camino y mas nos habituábamos a él, íbamos mejor y con mayor seguridad. Al llegar a cierto punto, el guía hizo alto y nos señaló con el dedo una cima completamente nevada, que se levantaba orgullosa entre aquel Océano de blancura. Allí debíamos ir. Nos recomendaron la mayor serenidad, que estuvieramos atentos a sus indicaciones y que hiciéramos lo posible para que nues-

es para describirlo. Habíamos llegado al fin de nuestra excursión. A mi vista apareció un mar, un verdadero mar de espuma, con sus olas, con sus remolinos, con todos los peligros de la tempestad; pero sin movimiento, eternamente dispuesto a moverse, esperando tal vez la orden del Creador para precipitarse unas olas sobre otras y entonces estrujarse, confundirse, transformarse en un espejo brillante... ¡Dios mío! ¡qué grande, qué poderoso, qué inmenso os veía yo en aquella altura! ¡qué dulce es dirigiros la palabra en aquellos lugares, lejos de la morada de los hombres, sin ninguna pasión violenta que distraiga el corazón, abstraído de los males que nos abrumaban!

Todos los amigos nos abrazamos, dimos gracias al Altísimo y gritamos con toda la fuerza de los pulmones ¡viva España!, que el eco repitió varias veces hasta que se perdió en aquella inmensidad de blancura. ¡Qué bien se veía desde donde nos encontramos la cima de Mont-Blanc, su observatorio y sus precipicios sin fondo! Yo recordé aquel saludo que pone Víctor Hugo en la boca de los montes mas gigantescos de Europa, y comprendí que no había exageración. Si el Mont-Blanc es el rey de los montes, y a pesar de encerrar en una mano, como dice el poeta, la paloma que se llama *Alalacha* y en la otra la salvaje *Agulla* que se llama *Huracán*, el arcángel debe acudir allí diariamente a afilar su espada, los ángeles, al despertar, deben contemplarle con alegría y llenos de admiración, y la inmensidad, con sus labios de oro, le besará de continuo. Yo oro que desde aquellas alturas se adorarán mejor al Omnipotente, por que la oración tardará menos en llegar a su trono.

Mas de una hora estuvimos contemplando aquel singular panorama. Hecho el descanso necesario después de tan larga jornada, acordamos emprender el descenso. Díjimos un ¡adiós! a cada glaciar, a cada cima, a cada peñasco que el guía nos indicaba con el dedo, y empezamos a bajar, difícil, pero no tanto como la subida. A cada paso nos encontramos frente una inmensa grieta, a orillas de un precipicio, a la sombra de un peñasco nevado con falsa base. El guía no cesaba de avisarnos con el fatídico *¡attention!*, y unido esto al cansancio, a las emociones, al deseo ya satisfecho y a las ganas que todos sentíamos de pisar tierra firme, se hizo mas difícil el camino. Ya iba el día declinando hacia su ocaso, cuando llegamos cerca de *Montaveri*, a la otra parte del Mar de Hielo, desde donde habíamos emprendido la ascensión. Nos dirigíamos a *Chamonix* por otro camino diferente, lleno de pinos, abetos, alerces y flores alpinas, que perfumaban el ambiente, dejando a nuestras espaldas las nieves perpetuas que tan indefinibles placeres nos habían proporcionado. Atravesamos el *Mauvais pas*, estrecho sendero formado por pequeños pedruzcos, en los que solo cabía un pie, cavados en una roca escarpada, y que para bajarlos precisaba cogerse a una rama de hierro allí colocada. Mas bien que bajamos nos arrojamos por un camino de herradura que atraviesa un bosque delicioso, y al llegar al valle, subimos todos en un carruaje que nos esperaba, el cual nos llevó a *Chamonix* en menos de media hora, desde donde, después de dirigir un saludo al monumento erigido al guía *J. Balmat*, el primero que hizo la ascensión del Mont-Blanc, en 1780, tomamos el tren que nos había de conducir a Ginebra, a donde llegamos a las once y media de la noche, muertos de fatiga, orzullidos del modo como habíamos empleado el día, y lamentando que lo intempestivo de la hora nos impidiera el ser vistos, pues de seguro que en nuestras frentes brillaría algo que indicaba la inmensa satisfacción que sentíamos por haber realizado un deseo, acaso el que mas placer haya producido en nuestro espíritu.

Han transcurrido algunos días, y de aquel viaje original conservo un recuerdo imborrable y algunas fotografías que continuamente me dicen está la vida llena de peligros, especialmente si se visita algún pico de la cadena de montañas que rodea el Mont-Blanc.

LAZARO FLORO.

LAS CORTES Sesiones de ayer

Senado

Preside el Sr. Montero Rios. Desanimación. El señor cardenal Martín de Herrera se ocupa de la supresión de diócesis y colegiadas. Preguntó qué motivos alega el gobierno para adoptar tal medida. Añade que esta es del Patronato de la Corona. Termina diciendo que es preferible la separación de la Iglesia y el Estado en la parte económica.

El Sr. Montilla contesta diciendo que el asunto está pendiente de negociación con Roma, y que la supresión la justifica la necesidad de hacer economías.

Se entra en el orden del día. Juran el cargo dos señores senadores. Se aprueban varios dictámenes.

Se reanuda el debate sobre el proyecto de ferrocarriles secundarios. El Sr. Allende Salazar prosigue combatiendo el dictamen.

Congreso

Se abre la sesión a las tres y cinco minutos. Preside el marqués de la Vega de Armijo. Regula la concurrencia en los escaños. Muchas señoras en las tribunas. En el banco azul el señor Moret.

Varios diputados hacen preguntas y reclamaciones.

El Sr. Lombardero se ocupa incidentalmente de los cargos que se formularon ayer contra el general Weyler y quedaron sin contestación. (Entrar en la Cámara los Sres. Sagasta y Weyler.)

El Sr. Moret, en términos bastante vivos, declara que el gobierno se hace responsable de los actos del rey, y que el Parlamento puede exigirle esta responsabilidad.

Se levanta a hablar el general Weyler. (Espectación.) Comienza diciendo: «Entre el relato que del incidente del fuerte de San Cristóbal ha hecho el Sr. Francos Rodríguez y el mío, existen diferencias insignificantes y una esencial. La orden de abandonar el fuerte no fué dada a los periodistas de parte del rey, sino del gobernador de la fortaleza.» (Fuerte rumor por esta nueva versión.)

Extraña las censuras que se le dirigen, cuando el gobierno es responsable de los actos del rey y el Congreso puede exigirle esta responsabilidad.

«Conste—añade—que yo no he atendido contra los periodistas ni yo necesito que éstos defendan mi honor.» (Buen, muy bien en la mayoría.)

Recorda que cuando regresó a Madrid desde Pamplona rogó al Sr. Sagasta que reuniese el

Consejo de ministros, y que en él fué aprobada su conducta.

Contestando al Sr. Nocedal, defiende su gestión al frente del ministerio de la Guerra. Dice que el capitán aludido por el Sr. Nocedal fué castigado porque se había hecho acreedor a ello. «El general Barga—añade—fué autorizado para venir a Madrid para ventilar asuntos propios. Lo que hizo aquí, yo no lo sé.» (Rumores.)

El Sr. Lombardero hace resaltar la contradicción que existe entre las manifestaciones del general Weyler y las del Sr. Francos Rodríguez.

El Sr. Nocedal dice que rehusa contestar, porque las manifestaciones del general Weyler no tienen contestación.

Se entra en el orden del día. Se reanuda el debate político.

Interviene el Sr. Soriano (D. R.) para alusiones.

Comienza señalando el contraste que ofrecen los Sres. Sagasta y Nocedal. «Este—dice—obra como un perfecto parlamentario. El Sr. Sagasta como un reaccionario.»

Después añade: «El gobierno se halla de cuerpo presente.»

(Rumores en la mayoría.)

El Sr. Soriano: Las voces de la mayoría se parecen a los cantos funerarios. (Nuevos rumores. El presidente agita la campanilla.)

El Sr. Soriano: Y la campanilla presidencial se parece al tándre de las campanas que doblan a muerto.

Coreado por las voces de la mayoría, censura la gestión de todos los ministros, y muy especialmente la de los Sres. Montilla y Weyler. Dice que el conde de Romanones lo resulta más simpático. Recuerda el discurso que éste pronunció en Valencia de tones radicales, y el que también pronunció el Sr. Moret en defensa de los republicanos, a propósito del incidente sobre los sucesos de la iglesia de San Martín de esa capital.

Insiste en afirmar que existe contradicción entre las manifestaciones del Sr. Suarez Inclán y las del general Weyler sobre el incidente del fuerte de San Cristóbal.

Alude a las desconcertaciones de que fueron objeto los senadores y diputados durante el viaje del rey.

El Sr. Celleruelo: ¡Exacto.
El Sr. Uria: ¡Exacto!
(Incidente: voces; sampanillazos.)
El Sr. Uria, dirigiéndose al Sr. Celleruelo: Su señoría está representando una farsa indigna. (Escándalo monumental. Apóstrofes. Imprecaciones. La campanilla presidencial suena con estrépito horrible.)

El Sr. Soriano sigue hablando y vuelve a insistir en la contradicción que existe en los ministros respecto a quién dió el orden de expulsión de los periodistas.

El general Weyler: Esa orden la dió el ministro de la Guerra.

(Nuevos y prolongados rumores por esta otra versión, que ya es la cuarta ó quinta.)

El Sr. Soriano sigue hablando con energía al gobierno. Refiere algunas anécdotas para demostrar la energía con que D. Antonio Cánovas del Castillo procedía en Palacio. Dice que aquel ilustre estadista, a estas horas hubiera presentado la dimisión. Termina diciendo: «Aconsejo al gobierno que procure caer bien, no sea caso que le arroje del poder el zapato de una azafata.» (Nuevo escándalo.)

El Sr. Moret, muy airado: Con el Sr. Soriano es imposible el régimen parlamentario. S. S. dice aquí cosas que no tendría valor para decir las cara a cara.

El Sr. Soriano: ¡Tengo valor para ponerme frente a frente de todos SS. SS! ¡Ya hablaremos luego!

(Escándalo indescribible. Aumentan los apóstrofes. Crázanse palabras gruesas de uno a otro banco.)

El Sr. Moret: S. S. falta a la consideración que se debe a la Cámara.

(Mientras, entre los Sres. Uria y Celleruelo se promueve un vivo incidente motivado por las frases que pronunció el primero. Lo corta la presidencia.)

Rectifica el Sr. Soriano. Llama al Sr. Moret retador. Dice que el banco azul debiera ser el banco de la prudencia y la mesura. Pide al señor Moret explique a qué clase de su valor se refiere, si al político ó al personal.

El Sr. Moret rectifica hábilmente. Dice que nunca hubiera creído que el Sr. Soriano tratase de mortificarle.

El Sr. Soriano se dá por satisfecho con estas explicaciones.

Interviene el Sr. Maura. Comienza diciendo que no hay Parlamento porque no hay gobierno. «Sois hijos de nuestros antecedentes—dice a los liberales. Vinisteis al poder con compromisos que luego no habéis podido cumplir. En este punto tenía razón el Sr. Canalejas.»

Ocupándose del viaje del rey, aunque sin entrar en el fondo, dice:

«Inspiréis desconfianza al país por los rumores que daís al nuevo reinado. Sois unos cortesanos temporeros, en opinión del país. La esterilidad de las actuales Cortes—está ya demostrada.»

Recorda que desde 1888 viene diciendo que se necesita una política de sacrificios y enmienda para nuestra reparación.

«¿Qué se ha hecho en este sentido?—dice.—Nada. El pueblo que saludó al nuevo rey con júbilo y aplausos, sufre ahora un desencanto por vuestra culpa. Constituis un peligro. El Sr. Canalejas estuvo magistral ayer, a pesar de sus notas radicales. No lo estuvo menos el Sr. Sagasta con su dialéctica pérdida.»

El Sr. Sagasta: Pérfida, no.

El Sr. Maura: La llamaré riojana. (Risas.)

Elogia al Sr. Canalejas, no obstante su radicalismo. Depora su significación y censura la campaña que se hace contra la libertad. Dice que el daño que causa la campaña antiliberal servirá para que se unan las masas neutras, y algo se irá ganando.

Ratifica cuanto ha venido diciendo en sus anteriores discursos. Afirma que sinónimo de gobernar es el llevar a la práctica opiniones y programas.

«Yo no estaré—continúa—a la disposición de la Corona para ocupar el poder, porque creo que a éste no se va como a una franquichela, sino que los cambios políticos los imponen las circunstancias y los demanda la opinión.»

Añade que desde hace 14 años viene diciendo lo mismo. Elogia al Sr. Silveira, de quien dice que antes le separaban diferencias esenciales que hoy han desaparecido.

«Hoy estoy de acuerdo con él—continúa—para auxiliarme en el poder. ¿Está esto claro, Sr. Romero Robledo?»

El Sr. Romero Robledo: Para mí, sí; pero no para el país.

El Sr. Maura: Ya lo aclarará S. S.

Añade que se halla en inteligencia con el señor Silveira; pero sin mediar ningún pacto y sin que ninguno de los dos reniegue de sus antecedentes.

«Yo no prometo nada—termina.—Si se hace algo, lo hará el partido conservador.»

La cuestión obrera en Barcelona

Barcelona 6.—Después de largo período de calma, el elemento obrero demuestra estos días una actividad grande. Toda vez que no se les permite celebrar *meetings* y reuniones, han acordado publicar hojas sueltas.

Esto ha tenido esta tarde confirmación, y en los barrios obreros se ha repartido una hoja de los obreros del arte metalúrgico, dirigida a la clase de trabajadores. Habían de la huelga general y de la heroica resistencia de los obreros, y dicen que nada han logrado hasta hoy, mas que estar ahora peor que antes, y es preciso que tal estado de cosas termine. Aluden a las autoridades que nada han hecho para solucionar los conflictos conforme desean las clases trabajadoras. No hay mas remedio que ir al hoyo ó a la victoria. Anguran un cataclismo, y terminan pidiendo la unión de todos los obreros.

Como se sabe, lo que solicitan los metalúrgicos es la jornada de nueve horas.

La policía ha recibido orden de recoger las hojas citadas y detener a los que las reparten. Como las hojas se han fijado en las esquinas, la policía entretiénese en estos momentos en arrancarlas.

El coronel de la Guardia civil ha celebrado una conferencia con el gobernador sobre el asunto.

La huelga de Badalona, que se decía habíase solucionado en los centros oficiales, continúa en pie. Una comisión de patronos albaniles de dicha población ha conferenciado con el gobernador civil Sr. Manzano, a fin de buscar la forma de que quede zanjado el conflicto.

DEL EXTRANJERO

Erupción volcánica

Nueva York.—Continúa en Nicaragua la erupción volcánica. La población se halla aterrada. El volcán de Santa María lanza cenizas a inmensa distancia.

Una reina en peligro

Paris.—Un despacho de Atenas dá cuenta de un serio peligro en que se ha visto S. M. la reina Olga, gran duquesa de Rusia y esposa del rey de Grecia Jorge I.

La reina Olga iba a pie a la iglesia, cuando estuvo a punto de ser atropellada por un tranvía. El rumor y aturdimiento del viento impidieron a S. M. oír el aviso del conductor. Algunos transeúntes se lanzaron a detener a los caballos.

Olga de Grecia siguió con la mayor serenidad su camino, después de haber dado las gracias con la mayor sencillez y efusión a sus salvadores.

El czar a Roma

San Petersburgo.—Se anuncia oficialmente que el czar devolverá al rey Víctor Manuel la visita que éste le hizo el mes de agosto pasado, saliendo para Roma el 15 de enero. El czar permanecerá cuatro días en el Quirinal.

Durante su estancia en Roma, el czar visitará también al Papa. Esta visita se hará, como de costumbre, saliendo el czar, no del Quirinal, sino del palacio de la embajada rusa, y dirigiéndose al Vaticano en coches que se enviarán a Roma desde San Petersburgo.

El emperador Guillermo

Berlin.—El emperador Guillermo regresará a Kiel el 20 del corriente, después de su viaje a Inglaterra.

El comercio de cabotaje en Filipinas

Manila.—El gobierno ha acordado se considere como costas todas las del Archipiélago, para los efectos del comercio de cabotaje de los buques extranjeros.

De Santo Domingo

Nueva York.—Un despacho de Haití dice que han vuelto a reproducirse los desórdenes. En la capital ha habido algunos choques, de los que han resultado varios muertos y heridos. Reina gran pánico. Se espera al general Berg con 10,000 hombres para que restablezca el orden.

Las temporalidades del cardenal Ferraud

Paris.—En la diócesis de Autun se están realizando suscripciones públicas para el cardenal monseñor Ferraud, cuyas temporalidades le han sido retiradas por el gobierno. Las cantidades suscritas superan ya al importe de dichas temporalidades.

El ferrocarril transiberiano

Paris.—La prensa rusa se ocupa preferentemente en el proyecto, ya acordado en principio, de un gran ferrocarril transiberiano que tendrá extraordinaria importancia desde el punto de vista estratégico y comercial poniendo en comunicación directa al *Pacific* con el Báltico, el Mar Blanco y el Mar Negro. Esto constituirá una de las obras mas gigantescas de principios de este siglo.

Los ingleses en Marruecos

Tanger.—Confírmase la noticia de la pronta llegada de once oficiales ingleses, los cuales vienen con la misión de instruir a las tropas imperiales.

De Londres

Londres.—Botha, Delarey y Burger asistieron a la sesión de la Cámara de los Comunes. Lord Chamberlain inauguró el monumento a la guerra del Sur de Africa. Discurso recomendado a Inglaterra que se olvidó del pasado.

Un incendio ha destruido la fábrica de hilados de Entokengore. Los daños son enormes.

Condenado a muerte

Niza.—Ha sido condenado a muerte el tristemente célebre Vidal, asesino de mujeres.

ACADEMIA REGIONAL

HARINA, 2, 2.

Preparación exclusiva para el ingreso en el Cuerpo de Sobrantes de Obras Públicas, dirigido por D. Juan José Miraso, agente de Obras Públicas, efectuado a la Jurisdicción de esta provincia de Valencia.

Granulado Sacarino

DE GLICEROFOSFATO DE CAL DEL DOCTOR GREUS

Tiene 50 centig. de Glicerofosfato cálcico, por cada cinco gramos que equivale a una cucharadita de las de café.

Empléase particularmente contra el linfatisimo, escrofulismo, enfermedades y fracturas de los huesos, raquitismo, fosfataria y para facilitar el embarazo, la lactancia y la dentición.

Granulado Sacarino

DE GLICEROFOSFATO DE CAL Y SOSA DEL DOCTOR GREUS

Contiene en cada cinco gramos, que equivalen a una cucharadita de las de café, 40 centig. de sal cálcica y 10 de sal sódica.

Tiene todas las aplicaciones de los Glicerofosfatos; las más propias del Glicerofosfato cálcico, especialmente en el linfatisimo y el escrofulismo, el embarazo y la lactancia, y se usa, además, en la enfermedad de Basedow, la mielitis crónica, la histeria y demás neurosis y en los estados neurasténicos.

Granulado Sacarino

DE GLICEROFOSFATO DE CAL, SOSA Y POTASA DEL DOCTOR GREUS

Perfectamente dosado contiene en cinco gramos, que equivalen a una cucharadita de las de café, 30 centigramos de sal cálcica, 10 de sal sódica y 10 de potásica.

Puede usarse en todos los mismos casos que los granulados de Glicerofosfato de cal y de Glicerofosfato de cal y sosa, pero además está especialmente indicado para combatir los estados neurasténicos, la histeria y demás neurosis, las neuropatías, tales como cataplejía, tics, raquialgia, lumbago y ciática, y finalmente la ataxia y los estados de prostración y debilidad física y mental.

Estos productos se expenden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del Dr. Greus plaza de Santa Catalina, 4, y en su laboratorio calle de Peris y Valero (antes de la Paz), letra, N.—VALENCIA.

VALENCIA

El viento y la lluvia dan gran inseguridad al tiempo, convirtiendo el temporal de aguas en un estado de continua variación.

Ayer mañana parecía que aquel temporal hubiese pasado, presentándose el día hermoso y espléndido. Pero apenas llegó el sol a la mitad de su carrera, aparecieron nubes, que desahogaron de pronto un fuerte chubasco.

Continuando el gobernador civil sus visitas de inspección, se enteró ayer de que en varias casas de leucoceno se comete el delito de corrupción de menores, visto lo cual, impuso una multa al jefe de la sección de higiene, llamado a impedir aquel delito.

Según habíamos anunciado, ayer regresaron de Barcelona el concejal madrileño Sr. Morayta y el agente de este Ayuntamiento en Madrid señor Villarroja.

El Sr. Morayta estuvo en el ayuntamiento con objeto de despedirse del alcalde y de nuestros concejales, saliendo en el correo para Alcaete, de donde se trasladará a la Corte.

Por último, añadió el Sr. Morayta que el telegrama que se dirigió al alcalde de Madrid fue para pedirle remitiera la cantidad con que se había acordado contribuir a los festejos del Centenario de esta Universidad, y en manera alguna para sufragar los gastos del viaje de los concejales, como maliciosamente se dijo.

El alcalde de Alberique telegrafió ayer al gobernador, dándole cuenta de que en aquella población se habían reunido gran número de obreros del campo, acordando pedir a los patronos aumento de jornal, amenazando con la huelga si no son atendidos.

En la Junta local de Reformas sociales se reunió ayer tarde en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del teniente de alcalde, Sr. Garrido.

En la primera sesión que celebre el Ayuntamiento, se dará cuenta de dos dictámenes de la comisión de Beneficencia y Sanidad, proponiendo que se adquieran por concurso cuatro casetas destinadas al reconocimiento veterinario de las carnes en los fieltos, al tipo de 250 pesetas a la baja cada una y con arreglo al dibujo presentado por el arquitecto municipal, y adquirir varios armarios para el gabinete bacteriológico, y proponer al Ayuntamiento declare la excoedencia del veterinario D. José Juan Albinana.

Los dependientes peluqueros han resuelto declarar en huelga el sábado en aquellas peluquerías cuyos dueños no acepten las bases que les tienen presentadas, y de las cuales se tratará hoy en una reunión de patronos y dependientes que ha de celebrarse ante el gobernador civil.

De la huelga de las hilanderas no hay nada nuevo. En todas las fábricas se trabaja, y dicen los patronos que no les falta personal, y que si admiten a las obreras que aún están en huelga, limitadas a una insignificante minoría, es por pura consideración.

Con respecto a lo que en la reunión celebrada anteayer en el Centro de Federación dijo Elena Just, de que antes de ocho días quedarán en huelga forzosa 4,000 operarios del arte de la seda por falta de la primera materia, dicen que es pura fantasía, puesto que la hilaza ni falta ni faltará, siendo la producción la normal.

Compententemente autorizados, debemos manifestar, si bien es cierto que las series y emisiones de referencia se retiran de la circulación, no hay fijado plazo para el canje de las mismas, admitiéndose esta Sucesoral del Banco de España en todo tiempo y sin limitación alguna.

Ha sido nombrado subdirector en esta provincia de la Compañía de Seguros sobre incendios y accidentes marítimos, "El Día," tan ventajosamente conocida en Valencia, nuestro particular y querido amigo el conocido comerciante P. Vicente Gali.

En el expreso de Barcelona marchó ayer el notable concertista de guitarra Sr. Tarrega. La empresa del Salón Novedades nos dice que no es a ella, sino al dueño de las máquinas de diseño y de los estereoscópos, a quien el gobernador civil ha impuesto la multa que digimos.

La Sociedad anónima de seguros "La Estrella," cuyas oficinas han quedado establecidas en la calle de la Paz, B., principal, solicita agentes productores con sueldo fijo y comisión. Inútil dirigirse sin buenas referencias.

La policía, que deja que campen por sus respetos los ladrones y los bravos, se lució ayer tarde en la Plaza de Toros, deteniendo a viva fuerza a un joven, hijo de un distinguido general valenciano, que figuró mucho en la última guerra de Cuba, por el atroz delito de hallarse entre barreras y no consentir que se le echase de allí en formas destempladas.

En el cuarto de banderas del regimiento de Mallorca se celebró ayer un Consejo de guerra ordinario de cuerpo para ver y fallar la causa seguida contra el soldado Juan Albuja por el delito de hurto. Presidió el coronel D. Joaquín Carrasco Navarro.

Se ha autorizado al capitán de artillería señor Martínez Regordán para que fije su residencia en esta ciudad.

Ante distinguida y numerosa concurrencia dió ayer tarde una notable conferencia en la Academia Médico-Quirúrgica del Ateneo Científico el distinguido catedrático de Clínica quirúrgica de la Facultad de Medicina de la Universidad Central, Dr. Ribera, versando sobre "Muertes post-operatorias por pérdida de líquido cefalorraquídeo y por pneumotorax."

El doctor trabajo fue brillantemente expuesto, demostrando el conferenciante con multitud de ejemplos propios, que lo acreditado de gran experimentado, su razonado criterio sobre dicho punto.

Esta tarde, a las seis y media, el distinguido alumno de esta Facultad y ayudante de clínica de Anatomía, presentará a discusión un tema de gran interés: "Tratamiento de los quistes hidatídicos del hígado." El distinguido Dr. D. Enrique Brines presidirá la sesión. Dicho acto será público.

Los propietarios de algunos huertos del término de Paiporta, muestran alarmados al observar un parásito desconocido en los naranjos, que han designado con el nombre de polt roig, acusándose su presencia por el estado de empobrecimiento de los árboles que se van privados de hojas y de frutos en la mayor parte de su copa.

El ingeniero jefe del servicio agrónomo de la provincia, Sr. Sanz Bremón, está estudiando dicha nueva enfermedad, originada, según noticias, por la presencia de un insecto de la familia de los Coccidos, género Aspidiotus, y mucho celebráramos que no se tratara de alguna de las perniciosas especies que en América tantos estragos ocasionan al arbolado frutal.

Oportunamente dimos cuenta de haber aprobado Su Santidad la orden monástica de Capuchinos terciarios de Nuestra Señora de los Dolores, que fué instituida nueve años há en el convento valenciano de la Magdalena, y que ahora tiene su centro en la vecina villa de Torrente.

El decreto pontificio que concede la aprobación a esta comunidad religiosa, es muy laudatorio para ella, y como resulta también honroso para la diócesis de Valencia, una del piadoso instituto, tenemos el mayor gusto de insertarlo a continuación.

"Decreto.—En el año del Señor 1889, el reverendo P. Luis de Masamagrell, del orden de los Hermanos Menores Capuchinos, fundó en la Archidiócesis de Valencia, en España, con la aprobación del Arzobispo, el Instituto de los Hermanos Capuchinos de la Tercera Orden de San Francisco de la Bienaventurada Virgen de los Dolores. El fin ú objeto peculiar que se proponen dichos Hermanos es, en primer lugar, atender a su propia santificación, mediante los votos de obediencia, pobreza y castidad, y una norma fija de vida prescrita en sus Constituciones, y además el ejercitar con todas sus fuerzas la caridad de Nuestro Señor Jesucristo, que les estrecha principalmente en favor de los jovenitos extraviados; de tal modo, que después de sacarlos del lodazal de los vicios, se esfuerzan en instruirlos y educarlos piadosamente, empleando los medios más oportunos. Todos los Hermanos se sujetan a una misma regla en el comer y en el vestir, bajo el régimen de un Director general, que debe ser elegido cada tres años; y concluido el noviciado, emiten los tres votos referidos, simples, primero temporales y después perpetuos. Ahora bien, aumentado rápidamente el número de los Hermanos, además de la Casa Matriz que existe en la precitada Archidiócesis Valencina, fueron también erigidas otras casas en las diócesis de Plasencia y de Madrid-Alcalá, y finalmente en el Arzobispado de Sevilla. En cuyos lugares, los referidos Hermanos, con el auxilio de la gracia divina, esperecieron en tanto grado el buen olor de Cristo, y produjeron tal abundancia de frutos saludables, que se conciliaron en todas partes la benevolencia, el favor y la admiración, no solo de los Sagrados Pastores, sino de los mismos Príncipes seculares.

DR. AVEÑO, LAUREADO CON MEDALLA DE ORO DEL INSTITUTO MÉDICO VALENCIANO. POLICLÍNICA MÉDICA, ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO, EXTREÑIMIENTO PERTINAZ, OBESIDAD. POETA QUINTANA, 8, 1.º

también por riguroso luto del novio, fueron obsequiados con un lunch, muy bien servido por los hijos de G. Burriel. Los señores de Sanchez-Ocaña, que recibieron muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, marcharon el domingo para Madrid y las provincias del Norte.

En el cuarto de banderas del regimiento de Mallorca se celebró ayer un Consejo de guerra ordinario de cuerpo para ver y fallar la causa seguida contra el soldado Juan Albuja por el delito de hurto. Presidió el coronel D. Joaquín Carrasco Navarro.

Se ha autorizado al capitán de artillería señor Martínez Regordán para que fije su residencia en esta ciudad.

Ante distinguida y numerosa concurrencia dió ayer tarde una notable conferencia en la Academia Médico-Quirúrgica del Ateneo Científico el distinguido catedrático de Clínica quirúrgica de la Facultad de Medicina de la Universidad Central, Dr. Ribera, versando sobre "Muertes post-operatorias por pérdida de líquido cefalorraquídeo y por pneumotorax."

El doctor trabajo fue brillantemente expuesto, demostrando el conferenciante con multitud de ejemplos propios, que lo acreditado de gran experimentado, su razonado criterio sobre dicho punto.

Esta tarde, a las seis y media, el distinguido alumno de esta Facultad y ayudante de clínica de Anatomía, presentará a discusión un tema de gran interés: "Tratamiento de los quistes hidatídicos del hígado." El distinguido Dr. D. Enrique Brines presidirá la sesión. Dicho acto será público.

Los propietarios de algunos huertos del término de Paiporta, muestran alarmados al observar un parásito desconocido en los naranjos, que han designado con el nombre de polt roig, acusándose su presencia por el estado de empobrecimiento de los árboles que se van privados de hojas y de frutos en la mayor parte de su copa.

El ingeniero jefe del servicio agrónomo de la provincia, Sr. Sanz Bremón, está estudiando dicha nueva enfermedad, originada, según noticias, por la presencia de un insecto de la familia de los Coccidos, género Aspidiotus, y mucho celebráramos que no se tratara de alguna de las perniciosas especies que en América tantos estragos ocasionan al arbolado frutal.

Oportunamente dimos cuenta de haber aprobado Su Santidad la orden monástica de Capuchinos terciarios de Nuestra Señora de los Dolores, que fué instituida nueve años há en el convento valenciano de la Magdalena, y que ahora tiene su centro en la vecina villa de Torrente.

El decreto pontificio que concede la aprobación a esta comunidad religiosa, es muy laudatorio para ella, y como resulta también honroso para la diócesis de Valencia, una del piadoso instituto, tenemos el mayor gusto de insertarlo a continuación.

"Decreto.—En el año del Señor 1889, el reverendo P. Luis de Masamagrell, del orden de los Hermanos Menores Capuchinos, fundó en la Archidiócesis de Valencia, en España, con la aprobación del Arzobispo, el Instituto de los Hermanos Capuchinos de la Tercera Orden de San Francisco de la Bienaventurada Virgen de los Dolores. El fin ú objeto peculiar que se proponen dichos Hermanos es, en primer lugar, atender a su propia santificación, mediante los votos de obediencia, pobreza y castidad, y una norma fija de vida prescrita en sus Constituciones, y además el ejercitar con todas sus fuerzas la caridad de Nuestro Señor Jesucristo, que les estrecha principalmente en favor de los jovenitos extraviados; de tal modo, que después de sacarlos del lodazal de los vicios, se esfuerzan en instruirlos y educarlos piadosamente, empleando los medios más oportunos. Todos los Hermanos se sujetan a una misma regla en el comer y en el vestir, bajo el régimen de un Director general, que debe ser elegido cada tres años; y concluido el noviciado, emiten los tres votos referidos, simples, primero temporales y después perpetuos. Ahora bien, aumentado rápidamente el número de los Hermanos, además de la Casa Matriz que existe en la precitada Archidiócesis Valencina, fueron también erigidas otras casas en las diócesis de Plasencia y de Madrid-Alcalá, y finalmente en el Arzobispado de Sevilla. En cuyos lugares, los referidos Hermanos, con el auxilio de la gracia divina, esperecieron en tanto grado el buen olor de Cristo, y produjeron tal abundancia de frutos saludables, que se conciliaron en todas partes la benevolencia, el favor y la admiración, no solo de los Sagrados Pastores, sino de los mismos Príncipes seculares.

Habiendo, pues, los Directores del Instituto suplicado humildemente hace poco a Nuestro Santísimo Padre León, por la Divina Providencia Papa XIII, que se dignase aprobar con su Autoridad Apostólica el predicho Instituto y sus Constituciones, los Prelados de los lugares referidos, con caitas dadas espontáneamente, no dudaron en recomendar en gran manera las Preces de aquellos. En virtud de lo cual, Su Santidad, examinado maduramente el asunto, y teniendo en cuenta principalmente las Letras commendaticias de dichos Prelados, en la audelosa tenida por el infrascripto Cardenal Prefecto de la Sagrada Congregación de Obispos y Regulares, el día 15 de agosto de este mes, se dignó aprobar y confirmar el referido Instituto y sus Constituciones, como Congregación de votos simples, bajo el régimen de un Di-

rector General, como lo aprueba y confirma bndignamente a tenor del presente Decreto, salva la jurisdicción de los Ordinarios, según la forma de los Sagrados Cánones y Constituciones Apostólicas. Dado en Roma, de la Secretaría de la predicha Sagrada Congregación de Obispos y Regulares, día 19 de Septiembre de 1902.—A. Card. Di Pietro, Pref. O. Giorgi. Aud.º

Mañana recordaremos la severa solemnidad con que fué instituida esta orden religiosa, y diremos los progresos que ha hecho en su todavía corta existencia.

Para celebrar la aprobación pontificia de su Instituto y constituciones, los Terciarios capuchinos celebrarán en su iglesia de Torrente un solemne triduo, que comenzará hoy y terminará el domingo.

En el primer día, que se consagrará a San Francisco de Asís, oficiará el reverendo padre fray Luis de Masamagrell, capuchino, fundador del Instituto, y predicará el reverendo padre Mariano Ripol, sabio jesuita, y D. Enrique Santolusa; en el segundo, que se dedicará a Nuestra Señora de los Dolores, oficiará el reverendo señor cura ecónomo de aquella villa, y predicará el Dr. D. José Juliá Sanfeliú y el reverendo padre Salvador de la Madre de Dios, y en el último, que se ofrecerá a la Santísima Trinidad, oficiará el Ilmo. Sr. D. Francisco García, provisor y vicario general de este Arzobispado, y predicarán los muy reverendos padres Fidel de Alceira y Laureano de Masamagrell, capuchinos.

EL DOCTOR CANDELA

Cartagena 6, a las 23:40. El Dr. Candela visitó esta mañana las obras del puerto para el saneamiento de la ciudad, la fábrica de cristal y el Sanatorio del Dr. Oliva.

En este establecimiento le fué ofrecido un espléndido almuerzo, al que asistieron treinta y cuatro comensales.

Al finalizar el almuerzo, el Dr. Candela brindó con entusiasmo por el Sanatorio, diciendo que este honra a Cartagena, y haciendo una brillante apología de estos centros, indispensables para el mejor éxito de la cirugía moderna.

El Dr. Oliva contestó al brindis del rector de esa Universidad, agradeciendo los elogios que a su obra había dedicado.

Esta tarde se inauguró la Escuela de Industrias, con asistencia de todas las autoridades, numerosos público y los escolares.

Pronunciaron elocuentes discursos los señores Martínez y Manrique de Lara y el alcalde, siendo todos muy aplaudidos.

El rector puso fin al acto con un elocuente discurso. Saludó, en primer lugar, al ministro de Instrucción pública, que es quien debía de haber presidido el acto. Después hizo una poética descripción de las fiestas centenarias de la Universidad de Valencia, ensalzándolas, así como esta fiesta, por ser aquellas en honor al pasado, y ésta de esperanza para el porvenir de Cartagena.

Cantó un himno al poder de la moderna ciencia y de la industria, que son los dos ralis sobre que marcha el progreso humano.

Dijo que entre todas las fuentes de riqueza del país, es la enseñanza la que más sstiene el gobierno, esforzándose en darla nuevos rumbos con la creación de esta ciudad, el alcalde, al Ayuntamiento, al director y al profesorado de la Escuela, y dirigió una sentida arenga a los escolares, quienes—según dijo, lovan en su seno el embrión de la futura grandeza de la patria.

maron parte los Sres. Vilar, Gil, Sancho, Ferrando, Cortals, Ferrer, Martí, Capuz, Torner y Rojas, acordándose que, si lo que consideran probable ocurre, abonarán la cantidad que se les pida en calidad de depósito, exigiendo el correspondiente recibo para reclamar en su día.

Para terminar, repetimos que el triunfo de los cazadores ha sido incompleto, y hallaremos muy justa la protesta en el caso de que oficialmente se confirme la prohibición de la venta de la caza que traigan.

Una operación quirúrgica importantísima. El Dr. D. Abelardo Lloret practicó anteayer, por primera vez en Valencia, la extirpación de un aneurisma de la parte alta de la arteria axilar, grueso como una cabeza de feto, y que exigió la doble ligadura de la arteria por debajo de la clavícula y al nivel del tendón del pectoral mayor.

Los nervios del plexo braquial inyectados en la pared del tumor, causa de los horribles dolores del enfermo, fueron conservados, resecano la pared del saeo. Hubo que resear también la vena axilar y ligar contra el saeo otras arterias importantes.

El eminente cirujano de Madrid, Dr. Ribera, le decía ayer al Dr. Lloret: en el Hospital, y ante un grupo de médicos, que su operación era la primera practicada en España, ó por lo menos, que él no conocía ningún caso de extirpación de aneurisma axilar publicado por ningún cirujano español, y apenas llegan a una docena los recogidos por Delbet en el extranjero.

La clase médica de Valencia y el Dr. Lloret están de enhorabuena.

¿Qué haría Vd. si perdiera los ojos? Madrid 3 de mayo de 1902.

Mi hija Plácida, de 7 años de edad, padecía mucho de escrofulismo, y en consecuencia de ello tenía los ojos tan mal, que temíamos los perdiera. Después de haber probado infinidad de remedios en balde, recurri a la Emulsión Scott y gracias a ella la niña ha curado completamente. Ahora come con más apetito, está gorda y de buen semblante y mas contenta y alegre que nunca.

De ustedes atento s. s. Aledo de Vega, Calle Toledo, 104. La escrófula prepara el terreno para la tisis; combátase sin descanso la escrófula tan pronto como se manifiestan los síntomas bajo forma de humores, infarto de glándulas, etc. Lo que no debe hacerse es perder el tiempo antes de recurrir al remedio que cura la escrófula, la Emulsión Scott, el más poderoso reconstituyente conocido hasta ahora en España. La niña Vega se hubiera ahogado muchas horas de martirios si sus padres hubieran conocido antes la Emulsión Scott, que también pondrán fin a los sufrimientos de su hijo si se halla en el mismo caso.

La Emulsión Scott cura—las iniecciones y sustituciones no curan.—Aprésent-moi, todo ha sido imitado en la Emulsión Scott, excepto su poder curativo. Exijase siempre la Emulsión Scott, la que lleva en el envoltorio exterior la marca de fábrica, un hombre llevando a cuestas un gran bacalao. Esta es la marca de garantía del verdadero remedio.

La Emulsión Scott es la más perfecta, agradable y digestible emulsión de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa (potentes reconstituyentes del sistema sanguíneo, óseo y muscular). De venta en todas las farmacias de España, en frascos envueltos en papel color salmón. Un frasco de D. Carlos Marks, enviado gratis a quien lo pida a D. Carlos Marks, calle de Valencia, núm. 427, Barcelona, acompañando 50 céntimos en sellos de correo para franquear.

TEATROS. Continúa gozando del favor del público Urganda por su decorado y atrezzo, y sigue siendo ovacionada la bella Monroes en sus bailes.

Anoche tuvo que repetir el del final del acto cuarto, según es ya costumbre, siendo llamada varias veces al palco escénico.



Niña VEGA

Los cambios de decoración, dirigidos por el inteligente maquinista Sr. Alós, también merecieron el aplauso del concurso por la precisión con que se llevaron a cabo.

PRINCESA

Con buen éxito se estrenó anoche en este teatro el melodrama *Tute*, de que es autor el distinguido redactor del *Heraldo de Madrid*, Sr. Arpe. El melodrama, que está muy bien escrito, entre otros méritos, tiene el mérito de haber sido muy interpretado magistralmente, siendo por ello muy aplaudido y llamado a escena.

El hermoso drama de Echeagaray, *El gran Galeoto*, obtuvo una interpretación esmeradísima, que valió muchos aplausos a todos los artistas; pero en especial, a la señorita Moreno, y a los Sres. Cuevas y Jiménez que estuvieron inspiradísimos.

Hoy, viernes de moda, se pondrán en escena las siguientes obras: *Los pipiros*, de Echeagaray, y *la comedia en tres actos*, de D. Miguel Echeagaray, *Melchora y redentor*, y mañana la gran comedia de D. Pedro Calderón de la Barca, *El alcalde de Zalamea*.

Plaza de Toros

Un centenar aproximadamente de aficionados acudió ayer a presenciar la capea organizada a beneficio de los cocheros y conductores de los tranvías.

Se lidiaron seis toreros verdaderamente bravos, que dieron a los improvisados diestros un número de porros.

Como la fiesta se celebraba en familia, los capitalistas tomaron por asalto el ruedo, cuantas veces se lo propusieron, a pesar de estar el redondel ocupado por un ejército de policía y guardias municipales.

Diario de Avisos

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizarro, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pinar, 8, farmacia, Barcelona.

EDICTO

Don Evaristo Casado y Pascual, juez de primera instancia del distrito de San Vicente de esta ciudad de Valencia.

Por el presente, hago saber: Que en este juzgado radica juicio ejecutivo promovido por el procurador D. Salvador García Emeitero, en nombre de D. Francisco de Borja Aguilera y Marín, contra D. Ricardo Dasi Carbónell y doña Vicenta Vicent Noquera, sobre pago de tres mil pesetas e intereses vencidos y no satisfechos, en cuyo juicio, que se encuentra en la vía de apremio, por providencia del día de ayer, se ha mandado sacar a pública subasta los bienes embargados, que, con su justiprecio, son los siguientes:

Una cómoda pulimentada de negro, madera de pino, con cuatro cajones, tres de ellos con cerraja, justipreciada en diez pesetas. 10 00

Un apoyo de madera de pino, pulimentado de negro, con piedra de mármol blanco, en buen estado, en veinte pesetas. 20 00

Una rícorona para música, de dos estantadas, también madera de pino, pulimentada de negro, en dos pesetas. 2 00

Dos mecedoras, madera de haya, de rejilla, en doce pesetas. 12 00

Un espejo con marco de madera, pintado de negro, de ochenta centímetros de largo por sesenta de ancho, en veinte pesetas. 20 00

Un mactero de madera, pulimentado de negro, en cinco pesetas. 5 00

Dos cuadros al óleo, retratos de familia, con marcos dorados, en cincuenta pesetas. 50 00

Tres galerías de pelos portiers de madera pulimentada de negro, con tela de reps, en ocho pesetas. 8 00

Un tocador cómodo, con cuatro cajones, dos grandes y dos pequeños, con piedra mármol blanco, chapado de nogal y con espejo, que tiene de luz carenta y dos por treinta y cinco centímetros, en quince pesetas. 15 00

Una mesa escritorio pequeña, chapada de nogal, con dos cajones, en seis pesetas. 6 00

Ses sillones de madera volteada pulimentados de negro con asiento de rejilla, en quince pesetas. 15 00

Un cuadro sromo, con marco dorado de regulares dimensiones, que representa a María Stuart en la prisión, dos pesetas. 2 00

Un cuadro al óleo, con marco dorado, que representa una labradora, en una peseta. 1 00

Un cuadro al óleo, con marco dorado y apaisado, que representa una morisca, en una peseta. 1 00

Una lira de bronce para luz de gas, de un mechero, tamaño ordinario, en dos pesetas. 2 00

Un armario ropero, madera de pino, que mide dos metros cincuenta centímetros de alto, un metro treinta y dos centímetros ancho, y sesenta centímetros de profundidad, en veinticinco pesetas. 25 00

Un lavabo circular, con estantes de mármol blanco, el primero completo y del segundo solo existe la mitad, en diez pesetas. 10 00

Una percha madera, pulimentada de negro, imitación Viena, con tres colgadores, en dos pesetas. 2 00

Seis sillones de imitación Viena, con asiento de rejilla, en regular estado, en quince pesetas. 15 00

Un armario-aparador, madera chapada de nogal, de dos cuerpos, el superior con puertas cristales, y el inferior con dos cajones y dos puertas, que mide dos metros sesenta centímetros de alto, un metro veintiocho centímetros ancho, y cuarenta y cinco centímetros de profundidad, en veinticinco pesetas. 25 00

Una percha madera, pulimentada de negro, imitación Viena, con cuatro colgadores, en dos pesetas cincuenta céntimos. 2 50

Una mesa cuadrada, de nogal, pulimentada, con piedra de mármol blanco, que mide un metro cincuenta centímetros de largo, por un metro ocho centímetros de ancho, en treinta y cinco pesetas. 35 00

Una lira y tiza, de metal dorado para gas, con sus accesorios, en cuatro pesetas. 4 00

Cuatro sillones pequeños, usadas, imitación Vitoria, en seis pesetas. 6 00

Un armario ropero, madera pintada de negro, con dos cajones en la parte inferior, en medio uso, que mide dos metros cincuenta centímetros de alto, un metro treinta y cinco centímetros de ancho, y cincuenta centímetros de profundidad, en diez pesetas. 10 00

Suman las anteriores partidas, salvo error, trecientas tres pesetas cincuenta céntimos.

Para cuyo remate, que tendrá efecto en el local de este juzgado, se ha señalado el día veinti-

EQUIPOS PARA NOVIAS
RUIZ DE VELASCO
 MONTEA, 7.—MADRID

Casa especial en toda clase de ropa blanca. Modelos de la más alta novedad en camisas de día y de noche, "sant de lit", y chaquetas de vestir. Especialidad en juegos de cama y mantelerías con incrustaciones, bordados y encajes. Colchas de muselina de la India confeccionadas con cifras, entreteleros y calzones estilo modernísimo. Todas las ropas se cosen y bordan a mano.

PRECIOS FIJOS SE ENVÍAN CATÁLOGOS

¡¡¡MARRAVILLOSO!!!

Pomada y Loción Ferrey (Saint Honoré, 372, PARIS)

INFALIBLE PARA RENACER EL PELO Á TODA EDAD

LOCIÓN O POMADA, 10 PESETAS

Depósito para toda España, PINTOR SOROLLA (plaza de las Barcas), 23, bajo

VALENCIA

EL MEJOR REMEDIO PARA RESFRIADOS, TOS, CATARRO, ASMA, SON LAS

PASTILLAS MORELLO

cinco del actual y doce horas de su mañana, advirtiéndose:

1.º Que los efectos embargados se hallan en poder del depositario D. José Antonio Escobedo y Franck, habitante calle del Turia, número veinticinco, piso principal, izquierda.

2.º Que el remate de los mismos se verificará en un solo lote.

3.º Que no se admitirá postura que no cubra las dos terceras partes del justiprecio.

4.º Y que, para tomar parte en la subasta, deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del juzgado, en la Sucursal del Banco de España ó en la Caja de Depósitos, una cantidad igual por lo menos, al diez por ciento efectivo del valor total de los bienes expresados, sin cuyo requisito no serán admitidos; devolviéndose dichas consignaciones a sus respectivos dueños acto continuo del remate, excepto la que corresponda al mejor postor, la cual se reservará como garantía de cumplimiento de su obligación y en su caso como parte del precio de la venta.

Dado en Valencia a seis de noviembre de mil novecientos dos.—Evaristo Casado.—El Escribano, Joaquín de Benavente.

GUANTES de piel, hilo y seda, blancos, negros y de colores, para caballeros, señoras y niños, desde 0.50 á 4 pesetas.—Precios de fábrica.—"El Capricho", Paz, E.

JABON Escudo de Valencia

El mejor para lavado de ropas; pídase tiendas, droguerías y ultramarinos.—Aicai de Hnos, Barco, 14, Greo.

IMPORTANTE REGALO

Carrera breve y sin gastos.—No más rutina

Por 5 pesetas en Valencia, ó 5.75 por correo; se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de 86 páginas de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, operaciones prácticas de teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada

Contabilidad mercantil simplificada

al alcance de todas las inteligencias, por el profesor mercantil D. MANUEL F. FONT, para hacer la carrera del comercio y la de Tenedor de Libros en teoría y práctica, y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de Escuela, Academia ni profesor alguno.

Dirigirse al autor calle de Pelayo, número 20; piso principal.—VALENCIA.

Caduca el día 10 de Noviembre

CURAN EL ES- PARA LOS DIA-
 TOMAGO, HI- BÉTICOS NO
 GADO YRI- ABUAS HAY OTRO
 NONES DE REMEDIO
 LAS LA REINA DE LAS QUE
 aguss de moss LAS

ABANICOS y SOMBRILLAS para regalos

LIDEAL, S. Vicente, 2, y Sta. Catalina, 1 y 3.

Gremios de comerciantes que reciben,

remiten, compran y venden al por mayor

Practicada la clasificación para el pago de la contribución industrial, se cita a la junta de agravios que se celebrará el día 11 del corriente, á las cuatro de la tarde, en la casa número 3 de la plaza de Pellicars, donde se hallan depositados las listas del reparo.

Valencia 6 de noviembre de 1902.—Los sindicatos, Vuda é hijos de C. Hilarrio, Antiga é hijos.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

(De La Correspondencia de Valencia)

Madrid 6, á las 15.30.

Hoy ha firmado el rey dos decretos. Uno concediendo un crédito de 100.000 pesetas para el derribo de las murallas de Cádiz. Otro abriendo crédito para atender á los gastos del viaje del "Pelayo" á Argiers.

Se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del rey. El Sr. Sagasta ha indicado á S. M. la imposibilidad de indultar la última pena al rey de Lugo, por las circunstancias que concurrieron en el delicto. Con este motivo se extendió en consideraciones acerca de las consecuencias de los indultos de la última pena.

El presidente estero al rey del debate político y de las incidencias de la sesión de ayer, acerca de las cuales hizo el rey algunas preguntas que contestaron los ministros. También informó el rey de los demás asuntos parlamentarios.

El Sr. Suarez Inclán dió cuenta á S. M. de las condiciones económicas y técnicas del canal de Tamarit.

El duque de Almodovar dió cuenta de una Nota del gobierno de Francia diciendo se cumpla

el tratado sobre construcción del ferrocarril de Canfranc á Noguera-Pallaresa.

Murcia.—Se ha publicado un bando prohibiendo la venta del pimentón adulterado con sustancias extrañas. Se atribuye este bando á órdenes terminantes del Sr. Moré.

Madrid 6, á las 16.15.

Esta mañana en el expreso han llegado los diputados catalanistas Sres. Rusiñol, Doménech y Torres. En la estación han sido recibidos por los Sres. Paraiso, Alba, Clet y otros individuos del directorio de la Unión Nacional, los cuales han acompañado á los catalanistas hasta el Hotel de París, donde se alojaron.

El directorio de la Unión, en la reunión que celebró anoche, hizo la salvadora del pacto con los catalanistas en nada menos que la integridad de la patria. Los Sres. Clet y Regordosa, catalanes, han hecho también esta salvadora, de manera que la nota simpática de la integridad de España ha partido de los propios catalanes.

El Sr. Alba interviene esta tarde en el debate político, dando la nota regional.

La reunión de catalanistas y unionistas se verificará esta noche en el Hotel de París.

El Sr. Rusiñol ha sido interrogado esta tarde por dos diputados en los pasillos del Congreso acerca de su renuncia al programa de Manresa.

El Sr. Rusiñol ha contestado: "No solo no renuncio á él, sino que todavía me parece poco radical".

Barcelona.—Se ha desistido de celebrar en San Miguel de Carriño (Francia) los Juegos florales que se suspendieron en Barcelona.

CAMBIO OFICIAL DE AYER

SEGUN BOLETIN DE COTIZACIÓN DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA

Paris.—Cheque de banquero: 33.20

Londres.—Cheque de banquero: 33.45.

NUESTRO SERVICIO

POR TELEGAFO Y TELEFONO

TELEGRAMAS BURSÁTILES

Cotización del Colegio de Corredores

Barcelona 6, á las 16.

Deuda perpetua al 4 por 100 interior. 7247

Deuda amortizable al 6 por 100. 9185

Banco Hipotecario Colonial (acciones). 9180

E. C. del Norte de España (acciones). 5870

E. C. de M. Z. Alicante (acciones). 38.00

E. C. de Orense (acciones). 30.85

Cambios al. Paris, á 8 días. 33.80

Cambios al. Londres, á la vista. 33.67

Cotización oficial

Madrid 6, á las 16.

4 por 100 interior. 7247

4 por 100 interior sin mos. 7252

Amortizable al 6 por 100. 9180

Banco de España. 452.50

Telégrafos. 425.50

Cambios Paris. 33.00

Cambios Londres. 33.43

Paris 6. 96.80

4 por 100 exterior. 96.80

DE LA CASA PEDRO CALIANA

D. Juan de Austria, 19.

Negociación de valores del Estado, de operaciones y de empresas mercantiles e industriales. Granos. Operaciones de Bolsa.

Barcelona 6, á las 17.5.

4 por 100 interior. 7248

4 por 100 interior sin mos. 7253

Amortizable al 6 por 100. 9185

Nortes. 58.80

Alicantes. 38.05

Orense. 30.90

Colonial. 68.62

Catalana. 31.25

Mercantil. 90.00

Paris 4 por 100 exterior. 96.85

Madrid 4 por 100 exterior. 96.80

Francia. 38.70

Libras. 33.60

Agencia MENCHETA

(Confidencia Telegrafica)

Madrid 6, á las 22.50.

Final de la sesión del Senado

Sigue en el uso de la palabra el Sr. Aliende-salazar, combatiendo el proyecto de ferrocarriles secundarios.

El Sr. Sánchez de Toca retira su voto particular.

Se promueve un incidente bastante vivo entre los Sres. Sánchez de Toca y Guillón, cortándolo muy oportunamente la presidencia.

Y se levanta la sesión.

Final de la sesión del Congreso

El Sr. Maura termina su discurso diciendo que los conservadores y sus amigos, y cuantos se agrupen para realizar la obra de la regeneración del pais, podrán fracasar; pero no sin haber sacado de sus aislamientos, fuerzas sociales neutras que hasta ahora han permanecido alejadas de los gobiernos. (Aplausos en los bancos de los mauristas y los conservadores, incluso el Sr. Silve-la.)

El Sr. Moré contesta al Sr. Maura. Dice que él y todos los gobernantes hacen cuanto pueden en bien del pais.

Señala la labor del actual gobierno, fijándose especialmente en los dos proyectos que en la actualidad son objeto del examen de las Cortes: el de huelgas y el de reforma de la ley municipal,

ambas cuestiones permanentes y de interés general.

Se ocupa elocuentemente del proyecto de ley de difamación, y dice que ésta alocazó siempre á todos los hombres, aún los mas insignes, por lo que muchos se retiran de la vida pública.

Reclama para sí toda la responsabilidad que pueda haberle el gobierno por dicha ley, cuya presentación á las Cortes á él solo se debe.

Sostiene que es necesaria una ley de Seguridad, como la tienen casi todas las naciones.

Incidentalmente dice que el Sr. Romero Robledo no quiere gobernar.

El Sr. Romero Robledo interrumpe, exclamando: "Si que quiero; pero no me dejan.", (Grandes risas.)

Termina diciendo el Sr. Moré que el gobierno vé con gusto la unión de los Sres. Silve-la y Maura, porque la de redundar en beneficio del pais y de la monarquía.

Rectifica el Sr. Maura.

Reconoce lo difícil que es ahora gobernar dada la situación de España.

Juzga plausible la tendencia del proyecto de ley Municipal del Sr. Moré; pero le echa en cara á éste que se ha pasado la vida favoreciendo al caciquismo.

Rectifican ambos oradores; se suspende el debate, y se levanta la sesión.

Los conservadores, capitaneados por el señor Silve-la, desfilan saludando al Sr. Maura.

Después de la sesión

Después de la sesión del Congreso los ministros se reunieron en su despacho de la Cámara popular, cambiando impresiones. A la primera parte de la reunión asistió el marqués de la Vega de Armijo.

Sebra la crisis

Los ministros insisten en negar la crisis, añadiendo que el último en salir del gabinete será el general Weyler.

Silve-la y Maura

Respecto de la unión del Sr. Maura con el señor Silve-la, nos decía á los periodistas un ministro, que quizá haya otras cosas además de la proclamada.

Parece que el aludido consejero se refirió á la posible inteligencia del Sr. Romero Robledo con el gobierno.

Un periodista, cuando terminó la sesión del Congreso, se acercó al Sr. Silve-la y le dijo: —Hemos asistido á los preliminares de la boda. ¿Dónde están los dulces?

El jefe del partido conservador contestó: —No los puedo dar, porque no se ha celebrado todavía la boda.

La *Epoca*, escribiendo sobre lo mismo, dice que el acto realizado por el Sr. Maura y el Sr. Silve-la al declarar honradamente su unión con los conservadores constituye un acto importante que acelerará la marcha de los acontecimientos y precipitará la muerte del gobierno del Sr. Sagasta.

El canal de Tamarit

Mañana, á las once, será recibida por el rey la comisión que ha venido á Madrid á gestionar el asunto del canal de Tamarit.

Los catalanistas

El diputado Sr. Rusiñol, en nombre de los catalanistas, intervendrá en el debate político. Si no pudiera hacerlo planteará un nuevo debate.

Servicio ESPECIAL

La huelga de los mineros franceses

Madrid 6, á las 23.25.

Los árbitros elegidos por las compañías y los mineros del Paso de Calais han emitido su fallo, declarando que no ha lugar á reclamar por ahora ningún aumento de salario.

Se asegura que los delegados obreros no han quedado satisfechos del fallo, y han declarado que convocarán cuanto antes un Congreso de mineros del Paso de Calais.

Después de leído el fallo arbitral á los delegados de las compañías y de los mineros, un delegado de una Compañía ha declarado en nombre de todos las demás del Paso de Calais que estaban dispuestos á mejorar á sus expensas la pensión de retiro de sus obreros.

Los delegados de los mineros del Norte, así los de los patronos como los de los obreros, han sido oídos por los árbitros MM. Hauricau y Delafont, de las compañías mineras el primero y de los obreros el segundo.

Se cree que después de celebrarse una nueva reunión mañana por la mañana, se dictará la sentencia arbitral que se refiere al Norte, y que por la noche se hará entrega de la misma.

Dicen de Lión que el Consejo administrativo de las compañías hulleras, domiciliado en esta ciudad, ha acordado aceptar en principio el arbitraje y autorizar á los directores de aquellas, para que examinen y discutan las reivindicaciones formuladas por los obreros. Los representantes de las compañías y los de los obreros se reunirán mañana oficialmente en Saint-Etienne.

Telegrafian de Marsella que los mineros y las compañías hulleras de Val d' Osne han decidido reanudar los trabajos.

Las elecciones en los Estados Unidos

Según los resultados que hasta ahora se conocen, han sido elegidos para formar parte del Congreso 196 republicanos, 170 demócratas y tres independentes. Además hay 11 demócratas de carácter dudoso.

M. Odell, republicano, ha sido reelegido gobernador del Estado de Nueva-York.

También ha sido reelegido el gobernador de Pensilvania, perteneciente al partido republicano.

La catástrofe de Nueva-York

Nuevos detalles:

En el momento en que empezaban á dispararse ayer tarde en la plaza de Madison 60 morteros cargados con grandes bombas para celebrar el resultado de las elecciones en presencia de 30.000 personas, volcó un mortero, arrojando la bomba contra la multitud y derribando los morteros inmediatos los cuales lanzaron sus proyectiles en distintas direcciones, ocasionando un pánico indescriptible. Restablecida la calma, fueron recogidos 12 cadáveres, en su mayoría desfigurados, y 50 heridos, algunos de ellos mortalmente.

De Marruecos

Telegrafian al *Morning Post* desde Tánger que el sultán regresará próximamente á Marrakech, deteniéndose en Rabat, añadiéndose que es inexacto que se proponga castigar á las tribus de Mequinez, pues ha aceptado el arreglo ajustado por la mediación de S. H. Sidi Hahamad.

Gimeno Vizarrá.

Más heridos

Madrid 7, á las 1.50.

Comunican de Nueva-York que van ya recogidos ochenta heridos, de los muchos que lo fueron en la catástrofe de ayer.

La mayoría está gravísimos, y los médicos se han visto precisados á amputar muchos brazos y piernas.

El número de los heridos de menor gravedad, que fueron asistidos en sus casas, es grandísimo.

Gimeno Vizarrá.

Mañanoticias del "Ciudad de Cádiz"

Madrid 7, á las 2.15.

Se conocen algunos detalles de la malísima travesía del trasatlántico "Ciudad de Cádiz". Desde la Habana á España el temporal que sufrió fué muy rudo.

Des pasajeros resultaron heridos de gravedad, á consecuencia de los golpes de mar. A uno de los aludidos pasajeros se le ha amputado una pierna. Hay, además, siete heridos menos graves.

En alta mar fué enterrado Francisco Gil Magán.

Decomiso

Dicen de Algeciras que ha sido decomisado otro baul con 1,307 cartuchos de Remington, fusiles y cápsulas de diferentes sistemas.

El dueño es un vecino de Gibraltar.

El contrabando se destraba á Marruecos.

Gimeno Vizarrá.

La situación política

Madrid 7, á las 2.35.

Los conservadores están muy animados. Esperan que el refuerzo de los mauristas suavizará otras esperanzas, y que la total reorganización de los elementos todos que formaron el antiguo partido conservador será pronto un hecho.

Algunos prohombres silvelistas, con quienes he hablado esta noche, ven próximo el poder, pero creen que el Sr. Sagasta todavía intantará la crisis parcial, para sacar á flote los más importantes proyectos pendientes.

Después de la borrascosa sesión del Congreso y del elocvente discurso del Sr. Maura, resulta verdaderamente insoportable la situación del gobierno, y es creencia general que las declaraciones que dicho hombre público hizo relativas á su aproximación al Sr. Silve-la, facilitó la vuelta de los conservadores al poder.

La descomposición de los liberales es tan evidente, que ayer tarde el Sr. Álvarez (D. Melquiades) aconsejaba al Sr. Moré que no se librara en el debate, pues dejándolos solos se destrozarían.

El general Weyler está muy disgustado. Contestando ayer al Sr. Francisco Rodríguez ocho sobre todo el gobierno la responsabilidad que sólo se le exige á él, recordando que en agosto aprobó el Consejo de ministros la conducta del general durante el viaje del rey, con todos los incidentes que se suscitaron. Pero ayer, después de la sesión del Congreso, se quedó amargamente ante los Sres. Sagasta y Moré, de que tratándose de un asunto de gobierno, nadie contestase desde el banco azul á las imputaciones que le dirigió anteayer el director del *Heraldo* y diputado por Almería.

Me consta que el general Weyler ha dicho: —Yo me iré; pero arrastraré á todo el gobierno. Y ayer fué el general al Congreso, creyendo que su discurso suscitaría la crisis.

Gimeno Vizarrá.

Más sobre lo de Marruecos

Madrid 7, á las 3.25.

Agrávase la situación de Marruecos.

Las kábilas de Fez, después de torurar al kaid de Madchuar, acuestado por ellas, han accedido á entregarlo, mediante la libertad de los individuos de dichas kábilas que se encuentran en la cárcel de Tánger.

El gobernador de esta ciudad ha cedido á tal imposición, y hoy quedará en libertad el mencionado kaid, quien ha sido horrible y brutalmente atropellado.

Gimeno Vizarrá.

El pacto de Lérica

Madrid 7, á las 4.

En casa del Sr. Mairaña se reunió el directorio de la Unión Nacional con los catalanistas, para examinar las bases de la inteligencia de ambas agrupaciones.

Coinciden en el programa económico sobre la base de la reorganización de los servicios.

Respecto del programa regionalista, los catalanistas lo mantienen, llegando hasta la autonomía, si bien hacen la protesta de conseguirla dentro del mas puro espanolismo.

Se acordó que los Sres. Alba y Rusiñol expliquen en el Congreso el alcance de esta inteligencia y celebrar dos grandes meetings: uno en Zaragoza ó en Cartagena y otro en Barcelona, asistiendo á ambos las Juntas directivas de las dos agrupaciones.

Gimeno Vizarrá.

Postres variados

Algo de poesía

MALAGUEÑAS

Por mi salud en la vida y por mi gloria en la muerte, que no podré perdonarte aunque vuelvas á quererme.

Ahora te toca llorar y me toca sonreír; ¡por mucho que llores tú, mas he llorado por tí!

No me mires, no me mires, y déjame en paz, mujer; ¿por que me pides el alma para matarla después?

NARCISO DIAZ DE ESCOBAR

Imprenta Domenech, Mar, 65.

